



Nuestro Comercio

Parcas en palabras son nuestros ministros, y raras veces hablan de las tareas respectivas en público. Sin embargo, nuestra Hacienda va sucediéndose paulatinamente, conforme las circunstancias lo permiten; nuestros pueblos ven alzarse viviendas sanas y alegres sobre las ruinas que la revolución sembró por doquier con la muerte y desolación moral para que no olvidemos tan fácilmente las terribles consecuencias de la dominación marxista; nuestra cultura progresa con nueva ordenación universitaria; y de nuestra defensa nacional estamos seguros respecto a la más perfecta organización. De otra parte los trabajadores son objeto de las atenciones máximas por la política social que el Caudillo lleva a cabo... Y como complemento a esta acción progresiva conjunta, el Ministro de Industria y Comercio, por vez primera, expuso ante las Cortes Españolas, pocos días ha, la situación comercial del país. Era una declaración que los buenos españoles sabíamos, porque aunque seguros de que la nave estatal era conducida por derroteros conducentes a la grandeza patria, queríamos conocer el estado de nuestra balanza comercial, siempre que la satisfacción de nuestro deseo fuera conveniente a los altos intereses nacionales.

Del interesante discurso del ministro de Industria y Comercio, Sr. Carricer, ante las Cortes, dedúcese una modificación favorable en el movimiento comercial exterior, y, por tanto, en nuestra balanza de pagos y cobros. Es consolador saber que el Instituto de Moneda ha liberado muchas cargas que pesaban sobre él procedentes de la obtención de los llamados recursos extraordinarios, y que se ha iniciado por medio de conventas con distintos países, la amortización de débitos de fecha anterior al 18 de julio de 1936. Se han amortizado más de 2.000 millones de pesetas reduciéndose en el 85 por 100 de su volumen inicial, como lo es igualmente conocer que para la utilización y empleo de los excedentes de divisas y siempre que ha sido posible, se ha incrementado nuestro activo con oro físico, habiéndose realizado importantes adquisiciones de este metal; tanto, que según las palabras del ministro, las reservas de oro y la posesión en divisas del Instituto Español de Moneda Extranjera exceden de mil millones de pesetas, y de otras deudas han sido, también, amortizadas, más de otros mil millones de pesetas.

Nuestra balanza económico-financiera, en relación con la exterior, ha mejorado durante los tres años últimos en más de 4.000 millones.



MADRID.—El presidente de las Cortes toma juramento a los nuevos procuradores.—(Foto S. O. F.)

La Infantería española celebró con gran entusiasmo la fiesta de su Patrona

En San Francisco el Grande MADRID.—En el templo parroquial de San Francisco el Grande se celebró una solemne función religiosa, a la que asistió la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco.

En la explanada formaron frente a San Francisco fuerzas del Regimiento de Infantería número 2, con bandera y banda de música.

A los lados de la puerta se colocaron dos carros de combate. La iglesia estaba adornada con gran cantidad de plantas y flores naturales y lucía una espléndida iluminación. En el altar se veía la imagen de la Immaculada Concepción y a sus pies la bandera nacional. En la parte superior del altar se colocaron los uniformes de todas las unidades combatientes en nuestra Cruzada de liberación, así como otros que figuraron en batallas notables y se custodian hoy en el Museo del Ejército.

A las diez y veinte de la mañana llegó el ministro del Ejército, que fue recibido por el capitán general de la primera región militar, teniente general Saliquet y el gobernador militar de Madrid, general Saez de Buruaga, en unión de los cuales y del coronel Alvarez Entrena revistó las fuerzas de la formación.

Llega la Excm. señora doña Carmen Polo de Franco

A las diez y media de la mañana llegó la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la señora de Alonso Vega. Fue recibida por la presidenta de la Asociación de Señoras de Hijas de María Immaculada de Infantería; los ministros del Ejército, general Asensio; de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana, y del Aire, general Vgón. La esposa del general Asensio hizo entrega a doña Carmen Polo de Franco de un magnífico ramo de flores, adornado con cintas de los colores nacionales,

y la banda interpretó el himno nacional.

La ilustre dama se dirigió al interior del templo y ocupó un reclinatorio en el presbiterio en el lado del Evangelio.

En lugar destacado ocuparon sus puestos los ministros de Asuntos Ex-

teriores, del Ejército, Aire y todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El general Borbón llevó hasta el altar mayor la bandera nacional, que quedó escoltada por una escuadra de guardias, e inmediatamente dió comienzo la misa.

(Continúa en 3.ª página)

El nuevo Embajador del Perú presenta sus cartas credenciales al CAUDILLO

El Gobierno, el presidente de las Cortes y otras altas jerarquías del Estado se hallaban presentes en la ceremonia

MADRID.—Con el ceremonial acostumbrado se ha celebrado en el Palacio de Oriente, la presentación de cartas credenciales del embajador extraordinario y plenipotenciario del Perú, excelentísimo señor don Ricardo Rivera Schreber. Acompañado el doctor Rivera por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres, y el alto personal de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado, pasó al Salón del Trono, donde entregó al Caudillo las cartas que le acreditan como embaja-

dor del Perú. Seguidamente hizo a S. E. la presentación del personal de la Embajada y se trasladó con el jefe del Estado al salón de Tapices, en donde conversaron largo rato.

Al acto asistieron el Gobierno en pleno, el presidente de las Cortes Españolas, la Junta Política, el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., el capitán general de la primera Región, el general jefe del Alto Estado Mayor, el presidente del Consejo de Estado, el subsecretario de la Presidencia, el gobernador militar de Madrid, el presidente del Supremo, el presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, el almirante jefe del Estado Mayor central de la Marina, el general jefe del Estado Mayor del Aire y el del Ejército; el almirante jefe de la escuadra, el alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, el director general de Seguridad, presidente de la Diputación, fiscal del Tribunal Supremo, fiscal del Consejo Superior de Justicia Militar, el séquito de S. E. el jefe del Estado, integrado por sus Casas Civil y Militar y ayudantes de campo.

El Caudillo vestía uniforme de gala y de capitán general y ostentaba la gran cruz de brillantes y banda de la Orden del Sol del Perú.

Terminado el acto, el ministro de Asuntos Exteriores hizo la presentación del nuevo embajador a los miembros del Gobierno.

Desde la embajada escoltaba al doctor Rivera el escuadrón de la Guardia Marroquí del Generalísimo, siendo acompañado todo el trayecto por el introductor de embajadores.

El Generalísimo ha recibido numerosas felicitaciones de Jefes de Estado

MADRID.—Con ocasión de la celebración de su aniversario, S. E. el jefe del Estado ha recibido numerosas felicitaciones de los diferentes jefes de Estado, de todas las representaciones diplomáticas españolas y de las colectividades y entidades españolas en el extranjero.

Historial de las operaciones en el frente de ITALIA

Frente de Italia

Otros asuntos más importantes nos han impedido escribir de lo que allí ocurre. Hoy, dejando a un lado las conferencias de El Cairo, vamos a escribir algo de él para orientación del lector.

Sabido es que en varias semanas allí no ha sucedido cosa notable. La razón de ello —dijeron los anglosajones— fue la lluvia incesante que allí cayó. Pausa que muy bien aprovecharon unos y otros beligerantes. El aliado para repostarse de armamento y municiones en cantidad adecuada para ulteriores empresas. El germano para ir completando con ingentes fortificaciones su frente defensivo. Por fin, Montgomery salió a escena, iniciando su ofensiva en el extremo oriental, después pasando al centro y luego combinando su afán ofensivo con su colega Clark en el extremo occidental italiano. En danza, pues, el octavo ejército inglés y el quinto norteamericano.

Actuación de Montgomery

Su plan inmediato era cruzar el río Sangro (objetivo logrado) para luego alcanzar rápidamente la gran población de Pescara, situada en la costa del mar Adriático (objetivo no logrado) y una vez en ella, realizar un movimiento que llaman los militares de convergencia hacia la codiciada Roma. La táctica seguida ahora la misma de siempre, la que siguió en África. Táctica que en el continente negro le dió magníficos resultados: Claro es —dicen los entendedores— que esa magnificencia fue debida principalmente a la defección de Badoglio que allí reinaba, aunque ocultamente.

Esta táctica consiste en el machaqueo de las posiciones adversarias por grandes masas artilleras que hacen ascender a 800 cañones (200 baterías) con el fin de aniquilar las posiciones contrarias, haciendo más hacedero, con menores pérdidas, el posterior ataque del infante. Como el terreno en que se había de actuar está plagado de altas y bajas montañas tuvo que prescindir del empleo de grandes masas de tanques, utilizando sólo pequeñas unidades (tanquetas) destinadas a acompañar a la infantería para favorecer el avance de ésta y explotar los éxitos tácticos inmediatos y si era posible alcanzar objetivos grandes operativos.

Desde las pequeñas cabezas de puente que existían en el río Sangro arremetió contra las líneas alemanas y tras durísimos combates se ocupó la línea de Vito, Lanciano y Poaciano, alcanzando el río Moro. Iniciado este éxito llegaron a alcanzar Orsogna pero un rapidísimo contraataque germano obligó al inglés a desalojar dicha ciudad que era el punto más avanzado de la línea del octavo ejército británico.

Y aquí estamos. El parte aliado recibido esta mañana nos habla de nuevos avances, no dice cuales, y nos vuelve a hablar de contraataques enemigos y de lluvias incesantes. ¡Qué pizarra lluviosa! Recuerdo que don Quijote, en su locura, confundió los pacíficos molinos, creyéndolos tremendos gigantes. Es un recuerdo nada más, lector.

Mister Clark operando

Trasladémonos al frente del norteamericano. Como es natural, el general yanqui adoptó la misma táctica de su colega. Todo su afán es llegar a Gaeta,

para ello ataca en el sector de Mignano, queriendo conquistar para esto una posición importantísima montañesa (monte camino). Ataque en el que empleó unas ciento sesenta baterías. Al cabo de varios días ha conseguido conquistar ese monte (camino) y tres aldeas. Completamos esta información oficial con estos

Noticias particulares

venidas de Londres que son muy serias: «Las tropas del mariscal Kesserling, que se retiran en el río Garelano después de la decisiva victoria del quinto ejército en la batalla de Camino —dice un enviado especial de la Agencia Reuter cerca de dicha formación norteamericana—, lo hacen en buen orden y siguen luchando en el repliegue; ahora se dirigen hacia el río, el Oeste Rocca con sus cañones y morteros, mirando y destruyendo la carretera y levantando en ella alambradas.

Seguramente son mayores las bajas alemanas, en muertos, heridos y prisioneros, que las aliadas; mas con todo, el adversario cierra aún el paso del quinto ejército en dirección al valle del Liri, desde varias alturas del Noroeste de Mignano, y no hay que pensar en acelerar el avance sobre Roma mientras éstas no sean conquistadas.

En lo alto de la colina del Monasterio ha sido exterminado un contingente alemán de un centenar de hombres, a quienes no quedaba otro recurso que la rendición y que prefirieron caer bajo los proyectiles de la Artillería aliada. La determinación de esos soldados es un ejemplo característico de la actitud que vienen observando todas las fuerzas alemanas defensoras de aquel macizo

montañoso, de unos doce kilómetros cuadrados».

Resultados y pronósticos

A pesar de las trescientas baterías anglosajonas, los resultados —con toda imparcialidad— han sido infimos; anostemos, porque es de justicia, que los soldados de Montgomery y Clark se batan bien. Hay que reconocer que tienen enfrente magníficos generales, oficiales y soldados. Están luchando con los ejércitos germanos. Y ante éstos —en frase de bizarrísimo un militar español que conoce muy bien el «paño»— (Continúa en 4.ª página)



Los veinte años de bolchevismo no han bastado para convencerlos y estos campesinos huyen con las tropas alemanas para no caer de nuevo bajo el terror comunista.

(Foto Presamundo).

El Rey de INGLATERRA enfermo de gripe - Epidemia en la Gran Bretaña

LONDRES.—El rey padece una afección gripal y deberá permanecer en sus habitaciones varios días, según se anuncia oficialmente hoy en el palacio de Buckingham.—EFE.

LONDRES.—Con la enfermedad del rey Jorge VI, anunciada hoy, culmina la epidemia de gripe que se ha extendido rápidamente por la Gran Bretaña durante las recientes semanas. Predominan, afortunadamente, como en el caso del Rey, los casos no virulentos. La epidemia comenzó hace unos quince días y afecta a la mayor parte del país, y causa una considerable cantidad de ausen-

Pagos extraordinarios de Navidad

La Organización Provincial de Sindicatos, secundando la acción social de la Delegación Nacional, se ha dirigido a las empresas abulenses para que se muestren en su generosidad con los productores dependientes de las mismas en la conmemoración feliz del nacimiento del Salvador del Mundo, dándoles en tal concepto una paga extraordinaria que puede ser la equivalente a los jornales de una semana. Es indudable que hoy florecen los negocios, pese a las difíciles circunstancias por que atravesamos, cuyas causas son de todos conocidas, y quienes viven del trabajo de sus manos o de sus inteligencias sirviendo a la industria o al comercio merecen de las entidades a cuyo progreso dedican sus afanes una muestra de gratitud que antes hemos llamado generosidad en dichas entidades. Siempre fué también una norma de buen gobierno en las empresas, secreto de los grandes negocios, el hacer partícipes en la inquietud de los mismos a los productores no dirigentes, interesando su corazón al aumentar el contenido de su bolsa. Es, pues, de esperar que las empresas abulenses pongan el nombre de Avila al lado de aquellos de otras provincias más industriales y de mayor tráfico comercial que han merecido felicitaciones por su desprendimiento en ocasiones como la presente.

HOMENAJE del frente de Juventudes a la madre española

Dos flechas azules y dos cadetes ofrecieron a la esposa del Caudillo un ramo de flores con expresiva dedicatoria

MADRID.—Ayer mañana y con motivo de celebrarse en toda España el Día de la Madre, dos flechas azules y dos cadetes ofrecieron a la esposa de Su Excelencia, el jefe del Estado, un ramo de flores con la siguiente dedicatoria: «A la Excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, símbolo de la madre española, con el mayor respeto, admiración y amor del Frente de Juventudes».

Visita a las madres de los caídos

En la fiesta del Día de la Madre celebrada ayer por el Frente de Juventudes en unión de la Sección Femenina, una comisión de flechas azules y cadetes de cada distrito visitó a las madres de los caídos. Fueron visitados los domicilios de doña María Primo de Rivera, hermana del glorioso general, padre de José Antonio, y de las señoras de Moscaro, Guitarte, García Noblejas, Tudela, García Matamoros y Ruiz Vernacci todas ellas viudas o madres de caídos, entre las numerosas damas visitadas por los jóvenes camaradas.

También en la mañana de ayer, comisiones de ex combatientes es de la División Azul visitaron los hogares de las madres de camaradas caídos en Rusia para prestarles su consuelo en la festividad del día. Mas de 300 familias fueron visitadas.

Las por enfermedad en las fábricas, oficinas y demás lugares de trabajo. Las cifras de casos de gripe no tienden a disminuir, por lo que las autoridades sanitarias estudian las medidas que habrán de adoptarse. Las ciudades septentrionales son las más afectadas, y viene después la región sureste, incluido el gran Londres, que figura en segundo lugar.—EFE.

Prólogo del ministro de Justicia al volumen "El terror rojo en España,"

La importante obra contiene el avance de la Causa General

Dentro de breves días aparecerá el volumen editado por el Ministerio de Justicia que contiene el avance de la Causa General, titulado «El terror rojo en España». Dicha publicación, que consta de más de 600 páginas y 200 reproducciones fotográficas, publicará datos y noticias oficiales sobre los asesinatos de Calvo Sotelo y José Antonio, checas, persecución religiosa, asalto a la Cárcel Modelo de Madrid, cárceles y asesinatos colectivos de presos, terror policíaco, influencia soviética, Ejército rojo, Justicia roja, Banco, etc., etc.

Para esta interesantísima obra, el Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, ha escrito el siguiente prefacio:

«La historia cuyos testimonios se sirven en las páginas que siguen, no es tan remota que haya disipado su siniestro fulgor. En realidad, los españoles mayores de edad hemos vivido en el escaso trienio que duró nuestra contienda el fragmento más punzante y aguijante de nuestra vida colectiva. Apenas han transcurrido cuatro desde aquella gloriosa sencillez del parto de guerra postero, por el que el Caudillo anunciaba con espasmo acento el fin de la tragedia española, y tan breve lapso de tiempo ha sido suficiente para que la vehemencia indignada expresase su agravio y fulminase su honda condenación. Los arrebatos irrefrenables han vertido todo su depósito de irritaciones justísimas, y una vez aligerado de ese peso, el español ha vuelto a su andadura normal, tendiendo la mano a aquellos de sus adversarios que lo fueron por ignorancia o error, recorriendo junto a ellos en casi todos los casos el espasmo azar de la hora presente, recuperándose para el trabajo noble y desinteresado del engrandecimiento patrio. Es la codicencia del proceso espiritual cristiano que caracteriza cumplida y noblemente al pueblo español, capaz de vociferar su pasión que está impaciente por airear, pero que una vez comunicada, extingue su encendido epitémico, desvanecido en aras de una generosidad que nadie osaría en el mundo discutirnos. Quien no sabe que en plena guerra, se ex-carcelaron millares de condenados, quien olvida que el ritmo de libertades condicionales ha seguido después de la paz en progresión creciente, hasta dejar sólo en las cárceles a delincuentes de derecho común, sobre los que pesan gravísimos delitos, no podrá nunca medir la grandeza de alma de quien rige

los destinos de España por voluntad de Dios y heroico tino de su espíritu, siempre desvelado y tenso al servicio de la Patria.

Pues bien: ahora, cuando las voces de iniciativa propia se han adormecido tras la ronquera de los momentos primeros; ahora, cuando el generoso corazón de nuestro Caudillo ha dado las más prudentes muestras de su magnanimidad, haciéndolas compatibles con el irrenunciable espíritu de justicia, que hubiera sido cobardía desconocer; ahora, en el momento en que el Estado nuevo colma los anhelos de equidad y supera las dificultades tremendas de una etapa tormentosa, lanza a la publicidad su pieza fiscal en relación con nuestra guerra fratricida y la ominosa época que la precedió. Ante la conciencia nacional, atargada por el bienestar de una paz milagrosa que sólo debe a Dios y al Caudillo, sitúa de nuevo la visión apocalíptica de tantos héroes condenados al suplicio cruento, y de las masas enfebrecidas por la ola del crimen y de sangre que abrió el marxismo y sus aliados. No queremos destacar un solo nombre de los que cayeron, ni siquiera el de aquel que con mas claridad que nadie avizó el amanecer de la España triunfante. Anhelamos que sobre todos los mártires benditos de la Cruzada campee el mismo profundo rezo del alma española, encendida en el más puro fervor religioso y patriótico.

Nadie que lea claramente en la verdad desnuda que con este libro entrega a la opinión mundial el Nuevo Estado, podrá atribuir su publicación a otro móvil que el que la inspira. Ni se trata de remover llagas que tienden a cicatrizar al de mantener constante una hoguera en la que se calcinan los mejores sentimientos de los españoles. Se está en el deber, en cambio, por parte de un Estado fortalecido sucesivamente por el dolor, por la victoria y por la sabia dirección de su insustituible Jefe, de señalar documentalmente la verdadera ocurrencia de los hechos que cubrieron de luto y de oprobio a nuestra Patria. Nos acucia la obligación de dejar sentada la culpabilidad de quienes produjeron o facilitaron la criminalidad ambiente que se enseñoreó de España. Y esta labor que nos incumbe no se verifica más que por razones de estricta necesidad que nos empujan a mostrar al mundo una justificación, no de nuestra política, no de nuestra gestión gubernadora, sino de esa conciencia sana y universal que, sin leer los alegatos y pruebas que publicamos a continuación, ya nos concedió desde el primer día el aliento de su opinión y la repulsa de cuanto nos era adverso. Vamos, pues, a dar razones para que esa opinión sana de aliende las fronteras siga dispensándonos una adhesión que no nos ha negado nunca.

Publicamos también este libro con un propósito bien definido de invite a la meditación. Nos podemos permitir desde la cima de la política menos rencorosa en que nos hallamos, hacer un llamamiento a todos los españoles. El de que lean todo lo incontrovertible que contienen estas páginas y cedan a la reflexión las horas más hondas de su sinceridad. Quienes verdaderamente se estimen ciudadanos de España y cuantos en el mundo nos quieramos, no podrán menos de sentirse abochorados ante esta evocación de la barbarie que hubimos de padecer. Pensamos todos y cada uno en la parte que nos está asignada, la tarea indispensable que nos incumbe para evitar la repetición de aquellas in-

famias, y España se habrá salvado de esa posibilidad, si es que algún día vuelve a acecharla por las esquinas de la ocasión.

En todo caso creemos que los más avergonzados habrían de ser quienes por complacería, por frivolidad o pereza, consintieron la instalación del oprobio en los centros vitales de nuestra existencia como nación. Los que han sentido la responsabilidad de su acción pasiva o de su blandura sólo pueden borrar esta grave falta, convirtiéndose en los mejores defensores de la estabilidad nacional, que el Caudillo logró arrancar del caos para consagrarnos como uno de los más firmes puntales del Mundo de mañana.

El Gobierno, bajo la inspiración de su generosísimo Jefe, y siguiendo sus preclaras consignas, ha hecho todo cuanto el más liberal criterio pudiera aconsejar para atraer a los descarriados no criminales, recuperados con amplio gesto comprensivo para la nueva España. Ellos han de ser la barrera inexpugnable que nos ponga a cubierto de cualquier acusación de crueldad que no existió jamás en el campo nacional, ni incluso en medio del terrible fragor de la contienda. El Caudillo cristianísimo que nos gobierna sabe que únicamente el amor y la clemencia pueden fortalecer a los Gobiernos. La crueldad es cobardía, y nuestra guerra liberadora se ganó por el valor y el heroísmo, virtudes que sólo pueden convivir con la grandeza de corazón.

Reflexionen ante estas páginas quienes se entregan a la vida fácil, y también aquellos que tienen encomendada una función de responsabilidad, cualquiera que sea su rango en el vasto organismo rector del país. Sepan estos últimos que del vigor sereno con que apliquen su criterio; del uso discreto que hagan de su función, se forja día a día toda la Historia de nuestro pueblo. Urge, pues, que fortifique cada uno su conciencia; dispóngase a bregar en el noble y recto desempeño del servicio de Dios y de España.

Los documentos que publicamos a continuación son un anticipo de la Causa General informativa que el Ministerio Público ha cuidado celosamente de instruir con espíritu ecuánime de que resplandezca una verdad dolorosa, nunca adulterada por pasiones bajas ni exageraciones inaceptables. En la escueta seriedad con que se han redactado estas páginas fieles tenemos todos los españoles el recuerdo de un peligro pasado y la norma que ha de guiarlos en lo sucesivo, en evitación de la iniquidad.

Que Dios guarde al Caudillo en la providencial misión que le tiene encomendada y nos depare el seguro tino con que hemos de conducirnos para que a ninguno de nosotros nos caiga de la mente el nombre y el concepto de España, en cuyo honor todos sabremos ser mejores. Diciembre, 1943.»

TRABAJADOR!

Los Préstamos Nupciales fueron creados por voluntad del Caudillo para que por dificultades económicas no demorasen la constitución de una nueva familia.

Infórmate de los requisitos para su concesión en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

SE VENDEN

dos vacas suizas, una parida y otra abocada a parir. Para tratar, con Crisanto Alonso, en Parral.

Tesorería de Hacienda

Recaudación de Contribuciones

«Se recuerda a todos los contribuyentes en general que el plazo voluntario para el pago de los recibos de Contribución (tanto de ordinaria como de accidental) correspondientes al cuarto trimestre del año actual termina el próximo día 10 de diciembre, con la advertencia de que incurrirán en el recargo de apremio correspondiente los que no hubieran hecho efectivo para la fecha indicada el importe de sus recibos.»

El tesorero de Hacienda, *Cándido Belmonte*.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 7 de diciembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 770.

Premiados con 2'50 los números 070; 170 270, 370, 470; 570; 670; 870; 970.

En el sorteo del día 9 de diciembre ha resultado premiado con 25 pesetas el número 107.

Premiados con 2'50 los números 007; 207; 307; 407; 507; 607; 707; 807; 907.

C. N. S.

Se pone en conocimiento de todos los Empresarios de Líneas Regulares de Viajeros de la próxima viernes, día 10 de los corrientes, y hora de las doce y media de la mañana, se celebrará una reunión en las oficinas de esta C. N. S. sitas en la Plaza de Pedro Dávila, núm. 2, con el fin de proceder a la constitución de este sub-grupo.

Igualmente se hace saber a todos los Empresarios de coches de Servicios Públicos de Turismo que el mismo día 10, y hora de las ocho de la tarde, se celebrará otra reunión para los mismos fines y en los locales de la Cámara de Comercio de esta capital, sitas en la calle de Duque de Alba.

Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

En contestación a la consulta formulada por ese organismo en fecha 24 del mes actual, he de significarle que por resolución de la Dirección General de la Contribución de Uso y Consumo de 19 de noviembre de 1942, se resolvió que procede la exacción del impuesto de Consumo de Lujo sobre el precio de venta al público del chocolate que esté preparado para ser consumido en crudo, debiendo estimarse como tal al que, además de cacao, azúcar y harina, contengan frutas, almendras, leche, etc., o estén elaborados expresamente para ser consumidos en crudo, considerándose por tanto exentos, los que solo contengan las tres citadas materias de cacao, azúcar y harina y su elaboración no corresponda a la finalidad de consumición en crudo.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila

El «Boletín Oficial» del Estado número 337 de fecha 3 de los corrientes, publica la relación número 19 de artículos intervenidos que requieren ir acompañados de guía para su circulación.

El gobernador civil, *Alejandro Alvarez López-Baños*.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial

Al objeto de hacer efectivo el pago de las indemnizaciones correspondientes a la campaña 1942-1943 de los molinos clausurados por la ley de 30 de junio de 1941 se convoca a los explotadores de los mismos, para que se pasen por las oficinas de esta Jefatura provincial (Duque de Alba número 10), de diez a doce de la mañana, los días que se señalan según letra que corresponde al primer apellido:

- Letras A y B, día 10.
- C, D, E, F y G, día 11.
- H, día 13.
- I, J y L, día 14.
- M, día 15.
- N, O, P, R, S, T, V y Z, día 16.

Firmado: *Luis Aragoneses*.



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO «HUAPANGO»

Nacionalidad: Mejicana. Distribuidora: Rey-Soria. Director: Bustillo Oro. Intérpretes: Enrique Herrera, Gloria Morel.

Sigue esta «cinta» la pauta de otras anteriores producciones mejicanas de gran éxito entre nuestro público. Dentro de una trama sencilla de fáciles emociones se difunden costumbres y cantares pintorescos de las diversas comarcas mejicanas. Esta vez ha correspondido a Veracruz. Sus bailes y canciones dominan, con exceso ciertamente, la acción cinematográfica, cuya peripetia contiene un argumento sin importancia de desenlace venturoso y sonriente.

A pesar de la fatiga que indudablemente supone un estilo ya demasiado reiterado y esta vez sostenido durante dos horas de proyección, la «cinta» en su conjunto es agradable.

Fugaces incidentes representables empujan el fondo moral, limpio en todo su conjunto.

«Su nombre en los periódicos»

Century Fox

Margaret Lockwood, Barri K. Barne. Indudablemente pesa un hado maldéfico sobre esta buena enfermera que, por dos veces consecutivas comparece ante los Tribunales acusada de envenenamiento. La joven encuentra en su camino un abogado que logra demostrar plenamente la inocencia de su defendida.

Si el problema se planteara sobre otros elementos distintos del presunto adulterio y del asesinato del esposo, la cinta no tendría tacha posible.

Callao, 31 5 43.

AZUL.—Sólo para personas formadas.

EL ALMANAQUE

que este año ha editado la Sección Femenina supera en interés y presentación a todo lo que hasta ahora hemos realizado. En él encontraremos definiciones exactas de nuestro Movimiento, de Franco y de José Antonio, y los temas más variados referentes a nuestras actividades, realizados con fotos artísticas que en gran número se insertan en el calendario. Tema de Folklore, puericultura, artesanía, hogar, deportes, publicaciones, etc. Cuenta también hojas en gran profusión que le dan un carácter práctico insustituible en toda mesa de trabajos y en todo hogar.

De venta en la Delegación Femenina, Departamento de Prensa y Propaganda.

Torrón FOTOGRAFICO
Retrada 7.- AVILA

Sección religiosa

Día 10, Viernes.—La Transacción de la Casa de Loreto.—Santos Eulalia, Julia, vgr., Carpóforo, pb., Abundio, dc., Gemelo, mártir; Melquiades, p; Sindulfo, Diosdado, cis.

La misa y oficio divino son de la Infractava de la Inmaculada Concepción, con rito semidoble y color blanco.

Hijas de María

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedica solemne novena a la Purísima Concepción. Por la mañana, a las ocho y media, misa. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, preces de la novena, sermón por don Mariano Taberna, coadjutor de la parroquia de San Pedro y profesor del Seminario, bendición y reserva, terminándose con la Salve Popular.

Capilla de Martin Carramolino

Se celebra solemne novena que dedican a la Inmaculada Concepción los señores de Martín López (don Luis).—Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, novena, plegaria y Salve.

En el Palacio de Santa Cruz

Firma del convenio comercial hispano-suízo

Como resultado de las conversaciones que han venido celebrándose en el Palacio de Santa Cruz entre las Delegaciones suiza y española el sábado, día 4 de diciembre, se procedió a la firma de una nueva próroga del acuerdo básico hispano suizo de 1940, encaminada a regir durante el semestre en curso las relaciones comerciales y económicas, entre ambos países.

Los canjes de notas firmadas afectan principalmente al régimen de intercambio recíproco, el cual no ha sufrido modificación esencial, ya que habrá de consistir en el suministro por parte de España de los artículos de su tradicional exportación, en especial vinos, naranja, almendras, avellanas, albaricoques secos, corcho, etc., y por parte de Suiza, de productos básicos para las industrias química y farmacéutica, así como otros productos de importancia fundamental para la economía española.

Igualmente se previene el régimen que debe asegurar el suministro por parte de Suiza de maquinaria de todo orden, que viene constituyendo desde hace algún tiempo el principal renglón de las exportaciones suizas a España.

Por otra parte se han acordado a Suiza cupos limitados de importación para algunos artículos que tradicionalmente venían figurando entre las exportaciones de dicho país.

Por lo que respecta a las demás cuestiones de orden económico se han firmado otros canjes de notas relativos al funcionamiento del «clearing» y al pago de los atrasos comerciales y financieros.

Es de esperar que el citado acuerdo contribuya a mantener el auge de los intercambios hispano-suizos, que, como es sabido constituyen un interesante aspecto de nuestro comercio exterior.

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Pensión Madrid SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cales de cerámica. (junto Metro Tribunal)

Teléfono 28319. MADRID



ACADEMIA CCC
APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad, cálculo mercantil, correspondencia comercial, costura, abastecimiento y decoración, carpintería, ebanistería, metalurgia, electricidad, arte textil y artes gráficas.

Servicios de la GUARDIA CIVIL en la Provincia

DENUNCIAS

Por pastoreo abusivo

La Guardia Civil de Casvieja ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Mariano Hernández López.

Por infracción a la Ley de Caza

La de El Tiemblo ha denunciado al vecino de igual lugar, Carlos Santiago Iglesias.

Por infracción al Código de Circulación

Por la Benemérita del puesto de esta capital han sido denunciados los vecinos de Blascoles Francisco Blázquez Jiménez y Severino Moya Mateos y al de Berrocalejo Teodoro Sánchez Jiménez. La de Avelate ha denunciado al vecino de San Pedro del Arroyo, Gregorio Cifuentes García; la de Villatoro al vecino de Poveda, Lucas Hernández Hernández.

La promesa de un católico

A pesar de que le falta una pierna ha dado la vuelta a España, andando cinco mil quinientos kilómetros

LA CORUÑA.—En cumplimiento de una promesa hecha al Sagrado Corazón de Jesús, llegó a La Coruña, después de haber recorrido a pie 5.500 kilómetros, don Segundo Martín, vecino de Madrid. El señor Martín, fervoroso católico, fué sorprendido en la capital de España por la revolución roja. A costa de muchos peligros pudo pasar a la zona nacional, y poco a poco logró pasar también a las catorce personas que componen su familia. En acción de gracias por el favor recibido de la Providencia prometió el sacrificio de dar la vuelta a España a pie, a pesar de que le falta una pierna.

Ha invertido en el trayecto 390 días, y ahora cubre la última etapa a Santiago para postrarse ante el Apóstol y ganar el jubileo del Año Santo. El señor Martín tiene cuarenta y dos años.

MOLINO

vendo en Vadillo de la Guareña titulado «El Cubo», enclavado en una tierra de 1 hectárea, 56 áreas, con arbolado; 46.000 pesetas. Para tratar en Zamora. Alfredo Blanco. Calvo Sotelo, 34.

Catálogo técnico.

Inicia concurso, distintos premios trabajos relacionados nuestra producción. Informes, IMPORTACIONES INDUSTRIALES, Relatores, 4 Madrid.

¡INVENTO MARAVILLOSO!

Máquina sumadora enteramente mecánica, al alcance de las oficinas más modestas.

No se trata de tantos aparatos ideados en los que cuesta más sumar y son más fáciles los errores que sumando mentalmente. Nuestra máquina le ahorrará en absoluto el esfuerzo mental de sumar y le asombrará por la imposibilidad de las equivocaciones. Los sumandos se marcan en ella por un modo parecido al teléfono automático, aunque con mucha más velocidad puesto que no hay que esperar a que el disco vuelva a su posición primitiva como sucede en el teléfono; se les marca mediante el utensilio más corriente en toda oficina: un lapicero.

La puesta a cero de la máquina es automática, y por último, su tamaño reducidísimo y lo sencillo de sus líneas lo convierten en un objeto de adorno sobre la mesa de su despacho.

Características.—Tablero pulimentado 12x12 cms.; corona circular plateada con los números grabados en negro y rojo; rueda giratoria en plancha troquelada y niquelada; velocidad de suma al dictado 2.500 sumandos significativos a la hora, sin dictado 2.000 sumandos a la hora.

En suma, le ofrecemos el más valioso auxiliar de su oficina por el precio de 19 pesetas, precio de propaganda. Envíos a reembolso. Por su buen embalaje llega en perfectas condiciones a largas distancias.

Pedidos a CALATAYUD-AVERGUES, S. L.—Sumadora IFACH patentada.—CALPE (Alicante).

Aniversario del Pacto ANTI-KOMINTERN

El séptimo aniversario de la conclusión del Pacto anti Komintern ha sido aprovechado por la prensa alemana para establecer afirmaciones fundamentales. En la misma se hace hincapie sobre la necesidad absoluta de este pacto contra la internacional comunista, la que pese a la disolución ficticia de esta organización de la revolución mundial nunca ha sido mayor que lo es precisamente hoy. Después de hacer un relato retrospectivo histórico se demuestra que la vía seguida por Stalin se dirige exactamente a la revolución mundial, como lo entendía su rival Trotsky, aunque ambos hombres sólo sustentaban diferentes opiniones por lo que respecta a los métodos de aplicación. Actualmente, la agitación revolucionaria no se realiza ya en la oscuridad por medio de las secciones de la Internacional comunista, sino en pleno día por medio de las embajadas soviéticas, en las entrevistas de los ministros aliados, por la entrega de material procedente de las agencias informativas soviéticas a los diarios del Imperio británico y de los Estados Unidos de la América del Norte, por medio de las visitas de las delegaciones bolcheviques a las fábricas de armamento, etc., y por último por medio de la financiación del partido comunista en todo el mundo. Es probable que Stalin crea imposible llegar a la fundación de repúblicas soviéticas en los estados aliados. Y es por esta causa precisamente que su consigna es ahora la siguiente: implantación en todos los pueblos del Frente Popular, encabezado bajo esta denominación del Frente Popular un gobierno que mantenga la forma de la coalición parlamentaria, en la que, sin embargo, estén incluidos los comunistas como miembros con igualdad de derechos.

Lo que presta tanta actualidad a la cuestión del Komintern y a la revolución mundial es por tanto el hecho de que una victoria aliada sería equivalente a la bolchevización de gran número de países de Europa. Los síntomas de esto los podemos registrar distintamente en África del Norte y en Italia. En el seno del Comité de Londres que ha sido establecido recientemente en Moscú se ha creado ya una oficina central de mercado acento del Frente Popular, la cual tiene la misión de orillar las

dificultades para la bolchevización del continente.

Los bolcheviques ya se cuidarán de imponerse aquí por todos los medios en el momento que Inglaterra y los Estados Unidos abandonen, como también prometido, el continente a los bolcheviques, y los ejércitos bolcheviques, seguidos de la G. P. U., aporten su auxilio a la llamada «libre voluntad de los pueblos» — desde luego en el supuesto de que el enemigo logre destruir el frente del Este.

Bajo este aspecto estoca la prensa alemana el aniversario del Pacto anti Komintern como una fecha de renovación del ánimo para todos los pueblos que han comprendido que la acción de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos frente a Europa acaba de ser confirmado hace algunas semanas en la capital moscovita.

Incluso otros países — como por ejemplo España —, que también están adheridos al Pacto anti-Komintern, se ven enfrentados a la terrible realidad de que la lucha, cuyo símbolo más glorioso continúa todavía. La concentración de fuerzas de Europa y de Asia constituye hoy una necesidad imperativa para hacer frente al peligro bolchevique.—O. R.

El régimen alimenticio del



enfermo del estómago...

...no de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(Censura sanitaria núm. 243)

Se han extraviado

nueve vacas bravas, de varias marcas. Se ruega informen sobre su paradero a don Domingo Hernández Perdígón, Carreras, 13, Medicina del Campo, o al teléfono 75773 en Madrid.

AVICULTORES

Pidan catálogo de nuestras operaciones especiales para provincias, en polluelos-Pollitas-incubaciones a toda España, etc.

GRANJA GRAU
Andrés Mellado, 23, Madrid

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillie

CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 351

La campaña en Italia y en Rusia

Parte aliado

ARGEL, 7.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Ejército de tierra: en el frente del quinto ejército, nuestras tropas han realizado pequeños avances en ciertos sectores y han ocupado varias alturas de importancia. El enemigo ha contraatacado, con éxito local, en algunos sectores, y ha sido rechazado en otros.

En el frente del octavo ejército, las fuertes lluvias que caen en las montañas entorpecen nuestro avance. En todos los sectores se mantiene la presión sobre el enemigo, que defiende la línea general Ortona-Orosini-Guardiagrele.

Actividad de la aviación: Los aeródromos de Eleusis y Kalamaki, cerca de Atenas, han sido atacados por los aviones del noroeste de África durante la jornada de ayer. Las informaciones preliminares señalan que el bombardeo fué muy eficaz. Diez cazas enemigos que se lanzaron al ataque, han sido derribados.

La aviación ha mantenido su cooperación con las fuerzas terrestres, aunque en escala más reducida a causa del mal tiempo.

Durante la noche del 5 al 6 de diciembre, nuestros cazas bombarderos desplegaron actividad sobre el norte de Italia.

Dos de nuestros aviones no han regresado a sus bases.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 7.—«Italia del sur: Los combates han ganado en intensidad en las alturas del suroeste de Mignano. Fuertes ataques, efectuados por tropas norteamericanas numéricamente superiores, han alternado con contraataques alemanes. En el curso de estas operaciones, algunas alturas han cambiado varias veces de conquistadores. Todavía prosiguen los combates.

En el sector oriental del frente se señalan vivos combates entre los destacamentos de vanguardia.—EFE

El río Mero, atravesado

ARGEL, 7.—Tropas del octavo ejército con fuerzas blindadas han cruzado el río Mero, según las informaciones que se reciben del frente italiano en el Cuartel general aliado de África del norte.—EFE.

Noticias del Este

BERLIN, 7.—Las tropas rumanas han liquidado la cabeza de puente bolchevique al sur de Kerch, según anuncia la Oficina Internacional de Información. El ataque se produjo en las primeras horas de esta mañana y tropezó con una encarnizada resistencia por parte del enemigo. Esta cabeza de puente estaba situada a 15

COMPRE USTED

Calzados García

Martín Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

II AGRICULTORES II

El problema del NITRATO DE PRIMAVERA resuelto

Debido a mis constantes desvelos en pro de mis antiguos clientes de abonos y de los agricultores en general, para facilitarles el Nitrógeno indispensable para obtener buenas cosechas de cereales, he podido adquirir una pequeña partida de

NITRATO AMONICO

que contiene una riqueza garantizada de 34 por 100 de Nitrógeno (20 por 100 amoniacal y 14 por 100 nítrico) esto es: 100 kilos de NITRATO AMONICO contiene casi dos veces y media más de Nitrógeno que 100 kilos de Nitrato de Chile y más de una y media veces más que 100 kilos de Sulfato de Amoníaco, con la consiguiente economía en los transportes.

Este Nitrato se entregará a los agricultores conforme a las fórmulas y precios aprobados por la Dirección General de Agricultura por riguroso turno de pedidos.

Como la cantidad es muy reducida apresúrense a pasarme sus pedidos para no carecer de tan preciado fertilizante de primavera.

FLORENTINO ZURDO, S. A.

AREVALO Y SANCHIDRIAN

Soliciten informes en la Sección Agronómica.

kilómetros al sur de Kerch y fué creada a principios del pasado mes de noviembre. Las tropas rumanas capturaron numerosos prisioneros y un importante botín. En este éxito han jugado un papel importante las fuerzas ligeras navales alemanas.—EFE.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 7.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea, los soviets no han proseguido ayer por la tarde sus vanos ataques al Noroeste de Kerch. Continúa con grandes progresos el ataque de las tropas rumanas contra la cabeza de puente enemiga al Sur de Kerch.

En el gran recodo del Dniéper, el enemigo ha proseguido ayer sus

ataques. Las tentativas de penetración del adversario han fracasado tras combates encarnizados.

Al Sudoeste de Dniepropetrovsk un grupo de choque enemigo ha sido diezmado en un contraataque y apenas quedan efectivos de dicho grupo.

Nuestras tropas, en el curso de intensos combates, han contenido al Sudoeste de Kremenchug los ataques llevados a cabo por importantes fuerzas de Infantería y del Ejército blindado enemigo.

En la región del Noroeste de Jitomir, la Infantería y los carros blindados alemanes han conquistado al asalto varias localidades.

La escuadra de caza número LT ha logrado, el 4 de diciembre, su 800 victoria aérea.—EFE.

Fallece el ilustre académico don Ricardo León

Recibió sepultura en el cementerio de Galapagar

MADRID.—En el sanatorio de Santa Alicia, donde llevaba hospitalizado unos siete días, ha fallecido a consecuencia de una angina de pecho, el ilustre académico e insigne escritor don Ricardo León.

En el momento de ocurrir el fatal desenlace acompañaban a don Ricardo León su esposa y dos de sus hijos.

Momentos después de conocerse la triste noticia acudieron al sanatorio, para testimoniar su pésame a los familiares del finado numerosos académicos, artistas y escritores. El gran escritor trabajaba actualmente en su libro «La cocina de los ángeles».

La Real Academia Española, en su próxima reunión iba a nombrarle bibliotecario perpetuo de la docta Corporación, en sustitución de don Joaquín Álvarez Quintero, que pasará a ocupar el cargo de censor.

Los últimos momentos de don Ricardo León

Don Ricardo León padecía una dolencia crónica, que se agravó el domingo último. Fué entonces llevado desde su casa de Torreledones a un sanatorio de Madrid. Pasó la fase aguda del ataque y renacieron las esperanzas de salvarle. De tal modo, que se inició el traslado de algunos muebles a la casa de la Real Academia Española, porque la corporación, en su sesión del jueves último, le había elegido bibliotecario, y el académico que desempeña este cargo reside en la propia Academia. El martes, se pensaba haber trasla-

dado al escritor a su nueva residencia. Pero a las seis de la tarde de ayer un colapso determinó su muerte.

En estos momentos antes don Ricardo León había estado hablando animadamente y nada hacía suponer un desenlace tan rápido.—CIFRA.

La Infantería española

(Viene de 1.ª página)

Ofició el teniente vicario castresse don José María Carboyal, asistido por los capellanes del ministerio del Ejército señores Cortázar y Barvero. Se cantó la misa de Roñice, a cuatro voces, por 500 niños del Colegio de la Paimos, dirigidos por los padres franciscanos. En el momento de alzar, la banda del regimiento número 2 interpretó el himno nacional.

El capellán de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, don Leopoldo María de Castro, pronunció una brillante plática sobre el heroísmo cristiano en la guerra de liberación e hizo un canto patriótico a la Infantería española, impetrando la bendición de la Purísima para España, el Caudillo, el Ejército y la Patria.

Temblada la misa, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó el templo, siendo despedida por el rector, padre Leguizamón; los ministros y autoridades con los mismos honores que a su llegada.

El general Borbón reintegró la bandera al regimiento número 2, y, finalmente, las fuerzas de la formación desfilaron ante las autoridades.

Visita del ministro del Ejército

A mediodía el ministro del Ejército visitó el cuartel del regimiento número 42, visitándole detenidamente y almorzando con la oficialidad a la que felicitó en vibrantes frases.

El ministro fué despedido hasta su coche por generales, oficiales y soldados al grito de ¡Franco, Franco, Franco!

Noticias recibidas de toda España nos dicen que la Infantería ha celebrado con grandioso esplendor las fiestas conmemorativas de la Patrona, la Inmaculada Concepción. En todos los establecimientos militares se hizo el prebión nacional y la tropa lució durante el día el uniforme de gala.

EMPRESARIO

Con el Subsidio de Vejez preparas el bienestar de los que contribuyen a tus ganancias. De tu diligencia en la afiliación y pago de cuotas depende la eficacia de la Ley que regula ese avance del progreso social en España.

Cada día se va poniendo más de relieve una actitud antideportiva del público que presencia los partidos de Fútbol y otros deportes con lamentables manifestaciones que, por exceder de los términos correctos en que una persona medianamente educada exterioriza la emoción que en su ánimo produce la marcha del partido, no son tolerables, y que la Autoridad ha de reprimir con energía en cumplimiento estricto de su deber referente a policía de costumbres, personas éstas que pretenden disculpar su inadmisibile actitud con supuestas irregularidades en la actuación de los árbitros o jugadores.

Es muy lamentable que estos hechos is civiles se repitan con inusitada frecuencia y en su consecuencia se hace público, para conocimiento general, que en el campo, por lo que respecta a la aplicación de las reglas del juego, la única autoridad es la del árbitro que será responsable ante la Federación de sus errores de interpretación, apreciados estos por el Delegado de Deportes que presencie el partido y no por el espectador, y, si es admisible la exteriorización del agrado o desagrado por el desarrollo del juego, ésta ha de mantenerse dentro de los límites que impone la normal relación entre personas y la educación y buen gusto individual, por lo que los agentes de mi Autoridad procederán sin contemplaciones a la detención de quien se exceda realizando cualquier agresión de palabra o de obra, graduándose, por la falta cometida, el tiempo que ha de permanecer internado en un Campo de Concentración.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Nuevo Jefe de Estación en AVILA

Ayer tomó posesión del cargo de Jefe de la Estación ferroviaria de nuestra Ciudad Don Alfonso Piersa Vieja y Pegada, persona de gran prestigio en el servicio ferroviario que desempeñaba en la actualidad con laudable celo y competencia el cargo de Vigilante-Jefe en la estación de Medina del Campo.

El Sr. Piersa Vieja cuenta en Avila con extensos y merecidos aprecio adquiridos durante su larga permanencia en esta Estación como Vigilante-Jefe, mereciendo siempre la estimación y respeto afectuoso de jefes y subalternos.

Al felicitar al nuevo Jefe de Estación por su justo y merecido ascenso, le deseamos grata estancia entre nosotros, así como muchas satisfacciones y éxitos en su nuevo e importante destino al frente del servicio ferroviario abulense.

ALTO

Se venden dos vagones de naranjas y mandarinas, superlativos, de la acreditada marca «Pe.ño». También se vende Granisatong, y Grano de Oro, al por mayor y menor. Almacén calle de Tomás Luis de Victoria, núm. 7. (junto a la Plaza de Abastos)

SE VENDE casa núm. 17 Francisco Gallego. Razón: Sonsoles, 9 pral.

PARTICULAR a particular compraría brillante y brillantitos. Hotel Roma.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS

MÉDICO Partos y enfermedades de la mujer Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Vallespín, 3, principal (Censura sanitaria núm. 242)

Cine Actualidades

(LA SALA DE MODA) Desde mañana, viernes, en sesión de gran moda, tarde y noche, "HUAPANGO"

La película que más tiempo ha permanecido en el cartel del Palacio de la Prensa, de Madrid, esta temporada.

EL DIA DE LA INMACULADA EN AVILA

Solemne Pontifical en nuestro primer Templo.--El Regimiento de Defensa Química celebró la fiesta de la Patrona de la Infantería con especial devoción.-- Los montañeros del Frente de Juventudes obsequian con flores a las madres de los falangistas caídos

Avila vivió ayer una jornada de fervor religioso tradicional con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, patrona de España. Muchos balcones ostentaban colgaduras y en los edificios oficiales ondeaba la Bandera Nacional.

Las misas parroquiales y conventuales estuvieron concurrentísimas, acudiendo los fieles a la Sagrada Mesa para recibir a Jesús Sacramento y pedir a Su Divina Majestad la paz del Mundo, según las intenciones del Papa, y la especial invitación dirigida por el Prelado de la Diócesis sobre el particular.

En la Catedral

En nuestro primer templo ofició solemne pontifical el Excmo. Señor Obispo, asistido por señores capitanes del Excmo. Cabildo Catedralicio.

El M. I. Sr. Canónigo Magistral ocupó la Sagrada Cátedra para cantar las glorias de María Inmaculada. El Coro y la Schola Cantorum del Seminario interpretaron la Misa TE DEUM Laudamus, de Peroni.

Terminado el Santo Sacrificio, el Prelado impartió la Bendición Papal a los numerosos fieles que llenaban las naves del templo.

El Regimiento de Defensa Química

Como en años anteriores, el Regimiento de Defensa Química

Sociedad Filarmónica Abulense

Leopoldo Querol, pianista gigante

Asistimos al XVIII concierto de nuestra simpática Sociedad Filarmónica Abulense, tan acertadamente dirigida, que nos proporcionó de nuevo ocasión para admirar al coloso de la ejecución pianística, Leopoldo Querol. No entenderíamos de música una pequeñez y solo guiados del instinto artístico habríamos de apreciar las excelencias de que hizo gala en el escenario del Teatro Principal al interpretar la tocata en do mayor de Bach Busoni; la Sonata en si bemol mayor de Mozart, así como las restantes composiciones que en el programa figuraban, particularmente el Sombro de tres picos, de Falla, en que —dato revelador— fué interrumpido por los aplausos de enardecido entusiasmo del selecto público que a estos conciertos concurre. Así, en justa correspondencia el eminente pianista hubo de acceder a los deseos del respetable de escuchar unos momentos aún el raudal de armonías que brotan de las manos de Querol, ejecutando al final del concierto, fuera de programa, la Rapsodia Húngara, número 6.

Felicitamos a la Junta Directiva de la Sociedad Filarmónica Abulense que tan repetidos y brillantes éxitos viene cosechando por la acertada selección de programas y artistas para sus conciertos.

miento de Defensa Química, que carece de patrocinio oficial como utilidad independiente, celebró la fiesta de la Patrona de la Infantería: la Inmaculada Concepción. En formación correcta y marcial, al mando del Comandante Alvarado, acudido en las diversas compañías y secciones por el capitán González Puelles; teniente, Bartolomé Andrés; y alféreces, Sanz Mozas y Villatoro Tejeda, así como por el teniente Ciria Fernández, en funciones de ayudante, asistió el Regimiento a una Misa en la Iglesia de Santo Tomé, oficiada por el Capellán de la Academia de Intendencia, don Jesús López, que lo es también de Defensa Química, quien pronunció una emocionada plática sobre la festividad.

Asistían en presidencia de autoridades los Excmos. Señores Gobernadores militar y civil, vistiendo el Jefe Provincial del Movimiento uniforme de Coronel de la gloriosa Infantería, Teniente Coronel Jefe de Estudios de la Academia de Intendencia con representación del profesorado; Comandante de las Fuerzas Aéreas; Teniente Coronel, Comandante y Capitanes de la Guardia Civil; Alcalde de Avila; Presidente de la Excelentísima Diputación Provincial; Fiscal Provincial de Tasas, y otras personalidades. Entre los jefes del citado Regimiento, se contaban el lmo. Sr. Coronel, don Eduardo Hernández Vida; Tenientes Coronales Sres. Jalón y Rueda y el Comandante ayudante, D. Julio Moré.

Después de la Misa, las fuerzas del Regimiento desfilaron ante las autoridades siendo aplaudida por el público su marcialidad, destacando la novedad introducida en la Banda de cornetas y tambores que dirige el brigada Ramos.

El Día de la Madre

El frente de Juventudes celebró brillantemente el «Día de la Madre» con una misa en la iglesia de San Juan Bautista que ofició el párroco de la misma don Asiceto Morcillo,

Delegación Provincial de Trabajo

Despidos por crisis

Se recuerda a todos los señores Empresarios de la provincia de Avila la prohibición absoluta de proceder al despido del personal empleado sin contar con la previa y correspondiente autorización de esta Delegación, la cual se concederá previa petición de los interesados en la que se aleguen los motivos de crisis de trabajo en la industria así como la correspondiente copia del último balance de la empresa en la que se refleje fielmente la situación económica de la misma. A la vista de todos estos antecedentes se oístará la correspondiente resolución autorizando o denegando el despido.

PERDIDA cartera documentos, Plaza Castelar o alrededores. Se ruega devolución esta Administración.

Bajaron las naranjas Mandarinas selectas dulces seleccionadas. Imperiales, Grano de Oro, Navels y Finetas, lo mejor de Carcagente. Gran surtido en peras, manzanas y uvas de Almería. Precios económicos. Ventas al por mayor y menor. PLAZA DE LA CATEDRAL, NÚM. 5

y a la que asistieron con el Delegado Provincial, camarada Sordo, jefes instructores y servicios, la Centuria de Cadetes, otra de Montañeros y las de Flechas, correctamente formadas y uniformadas.

El aseo religioso y capellán del Frente de Juventudes, don Juan Antonio Ariño, pronunció unas palabras sobre la emotividad del día.

En el «Cine Actualidades», (Casa Social Católica) los pequeños camaradas asistieron a un acto en el que se les explicó el significado del día que se conmemoraba.

A continuación tuvo lugar la proyección de cuatro documentales, dos de ellos relacionados con la Organización Juvenil.

A este acto asistió el Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, así como otras jerarquías y autoridades.

La Centuria de Montañeros y demás camaradas visitaron en este día a las madres de los Caídos, haciéndoles objeto de su cariño y agasajo.

Con las tareas de este día el Frente de Juventudes ha iniciado las actividades de la «Mañana del Camarada» que tendrá continuación en días sucesivos.

Es de alabar el acto generoso de la Empresa del «Cine Actualidades» que obsequió el Frente de Juventudes con una amena función que les dió con todo desinterés.

DE SOCIEDAD

Profesión religiosa

En el Monasterio de Nuestra Señora de Gracia, de esta ciudad, ha hecho su profesión solemne, con la severidad del ritual agustiniano, Sor María Purificación de San Nicolás Tolentino, en el siglo señorita Irene Mayorga Hernández. Ofició en la sagrada ceremonia y dirigió a la nueva agustina sentida plática el M. R. P. Gregorio Rodríguez, superior de los Dominicos, siendo padrinos los Excmos. Sres. Marqueses de Canales de Chozas, representados en el acto por don Teodoro Hernández y doña Gregoria Mayorga, tías de la profes.

Con los padres de ésta, don Florencio y doña Agapita, asistieron a la ceremonia los hermanos y otros familiares de la misma, así como numerosos invitados, que en el locutorio de la Comunidad fueron delicadamente obsequiados, recibiendo muchos parabienes Sor María Purificación y sus honorables padres y familia.

Felicidades a la nueva religiosa agustina, a la que deseamos perseverancia en su santa vocación y progresos constantes en el camino de perfección por la fiel observancia de la regla monacal del gran Padre San Agustín.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila Con relación a la nota de suministro publicada el día 7 de los corrientes, se hace saber que el precio de la ración de puré es de 0.85 pesetas.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Importante

COMPANIA DE SEGUROS necesita urgentemente Agentes productores con gratificación fija y comisión, para Avila y su partido. Informar: Caballeros 17, bajo, interior. AVILA.

Historial de las operaciones

(Viene de la 1.ª página.)

porque le ha tenido delante de él— hay que descubrirse, como cosa respetabilísima y sería por su organización, disciplina e instrucción. Yo como lego en la materia no debo añadir nada a estas orientadoras y autorizadas palabras y sólo añadir que los bravos soldados yanquis e ingleses no se mueven actualmente por las magníficas carreteras de la Gran Bretaña y las soberbias avenidas neoyorquinas: tienen que moverse en un terreno quebradísimo y difícil, parecido al áspero que existe en los alrededores de nuestro Puerto del Pico, terreno donde actuaron con enorme entusiasmo patrio nuestra nunca ponderada oficialidad y milicias abulenses en los días inolvidables de sus primeros encuentros con los bandidos que allí acampaban a la sombra de un pabellón que no era el de España.

En efecto, los alemanes han tenido tiempo en tres meses de aprovechar las facilidades que para la defensa con débiles efectivos ofrece el terreno. Según informaciones inglesas, se evalúan en nueve divisiones las que existen frente a sus dos ejércitos.

Por esa pérdida de tiempo obtenida

por la hábil táctica germana, cada vez será más difícil que los aliados puedan intentar una operación combinada con la Marina, única forma que haría posible una mayor aceleración en el avance anglosajón. La inactividad desde el mar por parte de los aliados es tanto más incomprensible cuanto que la superioridad naval es notablemente manifiesta.

Si esta nueva fase de la batalla de Italia que ahora se ha iniciado no tiene éxito, la lucha languidecerá en seguida y probará una vez más el valor del terreno, cuando éste se defiende por hombres hábiles y decididos, dispuestos a crear y defender barreras sucesivas en el fin de obstáculos que existen en toda nación montañosa.

Conclusión trágica

Nos comunican esta noticia: «El jueves llegó a Gibraltar un barco-hospital británico que desembarcó muchos heridos graves», procedentes del frente de Italia. Entre éstos está un oficial británico el cual declaró textualmente: «Finalmente han terminado nuestros sufrimientos. La guerra en Italia es tremenda. Todos teníamos la impresión de que no saldríamos nunca de aquel infierno.»

Sociedad de San Vicente de Paul

Deverdaderamente hermosos pueden calificarse los actos celebrados ayer, día de la Inmaculada, por las cuatro conferencias de hombres de nuestra ciudad.

A las ocho y media de la mañana numerosos socios y familias acogidas asistieron a una misa de comunión celebrada en la iglesia de la Magdalena. A las seis de la tarde las cuatro conferencias se reunieron en el palacio episcopal para celebrar la junta general reglamentaria bajo la presidencia del Excmo. Señor Obispo llenando por completo la sala en que se congregaron.

Rezadas las preces y leída el acta de la junta general anterior, cada uno de los cuatro presidentes dió cuenta de la labor de su respectiva conferencia. A continuación el presidente del Consejo A. F. G. R. hizo observar las dos notas distintas y altamente simpáticas de aquella reunión. La primera de ellas sería el reparto, que a continuación de ella se haría entre las familias, recogidas de ropas adquiridas con los fondos propiedad del Consejo de las conferencias siguiendo el criterio de que sobre todo en tiempos de penuria no se justifica el que una sociedad de caridad acapare sumas para poseer con el sacrificio de los extraños o de los que nos precedieron un capital para ejercer con sus productos una caridad que dispensa o sirva de disculpa a los actuales socios para imponerse en todo o en parte el propio y actual sacrificio. La otra nota altamente simpática a la que se refirió el señor Presidente era la presencia en la junta de una lucida representación de oficiales alumnos de la Academia de Intendencia a quienes manifestó la gratitud de la Sociedad por las colectas que semanalmente vienen haciendo en beneficio de las conferencias.

Nuestro Reverendísimo Prelado dirigió a los reunidos una paternal y fervorosa exhortación felicitando al Consejo por el reparto de ropas y a los alumnos de la Academia por su caridad y acto seguido se trasladaron todos al piso bajo del palacio donde las familias acogidas fueron recibiendo de manos del Señor Obispo las prendas de ropa—más de 50 lotes—que tenían previamente adjudicadas.

El acto resultó en alto grado simpático y emocionante. ¡Querida Dios, nos decía el Sr. Obispo, que repartos así puedan ustedes hacerlos con frecuencia! Ello dependerá de la generosidad y desprendimiento de las personas caritativas de Avila quienes tienen su puesto entre los socios de las conferencias y deben apresurarse a ocuparlo.

Nuestro Reverendísimo Prelado dirigió a los reunidos una paternal y fervorosa exhortación felicitando al Consejo por el reparto de ropas y a los alumnos de la Academia por su caridad y acto seguido se trasladaron todos al piso bajo del palacio donde las familias acogidas fueron recibiendo de manos del Señor Obispo las prendas de ropa—más de 50 lotes—que tenían previamente adjudicadas.

El acto resultó en alto grado simpático y emocionante. ¡Querida Dios, nos decía el Sr. Obispo, que repartos así puedan ustedes hacerlos con frecuencia! Ello dependerá de la generosidad y desprendimiento de las personas caritativas de Avila quienes tienen su puesto entre los socios de las conferencias y deben apresurarse a ocuparlo.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

DEPORTES

Alfonso Nieto Ruiz gana el concurso de «pronósticos» del «Ya»

Nuestro paisano Alfonso Nieto Ruiz, funcionario de la Arrendataría de Tabacos de esta Ciudad, se ha visto agraciado con el premio correspondiente a la jornada del día 21 del Concurso de «pronósticos» que nuestro colega el diario madrileño «Ya» ha establecido en su sección de Deportes, demostrando con ello su absoluto conocimiento en materia de Deportes a los que es muy aficionado. Enviámonle la enhorabuena mas cordial y transcribimos a continuación lo que de él publica con su fotografía, el periódico referido.

«Nieto Ruiz es veterano, entusiasta del equipo Avila C.F. y partidario del Madrid. Ha jugado de defensa en el Deportivo Abulense. Su afición le trae a Madrid con cierta frecuencia para presenciar los partidos más importantes de Liga. A esto, precisamente, destinará las 500 pesetas ganadas.

Considera a Mertin el mejor jugador internacional y al Barcelona el equipo más completo en la actualidad. Sólo nos envió dos cupones y suele participar en casi todos los concursos».

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 5,2 a las 16 horas. Mínima, 3,7 bajo cero a las 8 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media.)

ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verós, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Hotel Avila.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo Consulta de cuatro a ocho Calle de Santo Tomé, número 4 Censura sanitaria número 237

SE VENDE local propio para almacén. Informar a A. Fernández, abogado-procurador. Plaza José Tomé, 1. Avila.

Español

La nueva escala de Subsidios Familiares supone otro esfuerzo más del nuevo Estado para que tengas una eficaz ayuda económica en cargas familiares. Infórmate de la cuantía del mismo en las Delegaciones de Subsidios Familiares.